1) Representa en la recta real los siguientes nimeros como se te indican:

Por Thales: — ;

3p
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A 4

-1 0 1 2 3
Pasando a fraccion irreducible y por Thales: 2,16
-1 0 1 2 3
sp Usando el teorema de Pitagoras: V5 y /6.
-1 0 1 2 3

10p 2) Clasifica los siguientes nimeros colocandolos en la fila correspondiente.

S 502643331 22 11151235 75 V255 V4




6p 3) a) Calcula el error absoluto y relativo que se comete al truncar y redondear el nimero 1,98 a las décimas.

Numero redondeado: Numero truncado:
Error absoluto: Error absoluto:
Error relativo: Error relativo:
Porcentaje de error: Porcentaje de error:

4p b) Juan ha estimado 3cm al medir una aguja que realmente media Scm, mientras que Marta ha estimado una

altura de 15m en un edificio que realmente tiene una altura de 20m. ;Quién ha sido mas preciso, Juan o Marta?

10r4) a) Representa los siguientes intervalos y semirrectas de nimeros reales:

Representacion En forma de conjunto con desigualdad:
(=451 ... >
[-1.2] >
(2,3) S Y >
(—00,3] ®- "o >
(—4,400) ®----------o--moooooomo oo >

2p b) Escribe en forma de intervalo:

{xeR|-5<x <3} = {x e Rlx > 2} =

6p ¢) Escribe en forma de intervalo:

(=2,7)uU[0,10] = (=2,7)n[0,10] =
3p 5) a) Calcula el 20% de 500€:

X b) Calcula de qué cantidad es 20 su 5%.
p
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4p ©) Di qué porcentaje es 50 de 250:

3p 6) a) Una mochila que costaba 60€, esta rebajada un 15%. ;Cuanto costara rebajada?

4p b) He pagado 40€ por un abrigo que costaba 50€. ;Qué porcentaje me han rebajado?

3p ¢) He pagado 36€ por una silla rebajada un 25%. ;Cudnto costaba sin rebajar?

sp 7) El precio de una accion ha bajado el primer dia un 4%, el segundo dia subié un 5% y luego bajo un 6%.

(Qué porcentaje ha subido o bajado en total al cabo de los tres dias?

8) Un vendedor le da dos opciones al cliente: una es rebajarle el coche un 20% y aplicarle luego al precio un
" LV.A. del 21% y la otra es no hacer la rebaja, pero tampoco cobrarle el .V.A. ;Qué sale mas rentable y por
qué?



9) Calcula los intereses que generan 10.000€ al cabo de 5 afios:

5p a) Sies un interés simple del 4%.

5p b) Si es un interés compuesto del 4%.

10p 10) Un cliente del banco ha obtenido unos beneficios de 2758,48€ al ingresar dinero en un banco a un
interés compuesto anual del 5% durante cuatro afios. ;Cuénto dinero deposité? Describe los pasos que das.



1) Representa en la recta real los siguientes nimeros como se te indican:

Por Thalf:s: —%

3p \ \‘6\

1 [Usa Thales

2 |Representa la fraccién
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Pasando a fraccion irreducible y por Thales: 2,16 2 umd"t‘dzs ClomPle_taSty 4 77
4p ~ _ _ un sexto de la siguiente. //,,. ,’I
2,16 =N = 2,16666666666 ... Reducimos 136 ¥ 3.7
100N = 216,666666666 ...  cnire 15 g1 , A
—10N = — 21,666666666 ... e \4 y v
195 13 Y
90N = 195,000000000... > N = —==-- =®+% PN
4 2 o = R . >
1 0 1 @ "\ 3
‘ 1 ‘Pasaafraccién irreducible un decimal periédico ‘ 1 ‘Usa thales ‘ 2 ‘Representa la fraccién ‘ 13 1 -~
— — =24+ — =216
sp Usando el teorema de Pitagoras: V5 y /6. 5
0,16
- 1“
-
2 |Usa el teorema de Pitagoras V! “
[Representa raices cuadradas by
3 [de niimeros naturales ‘\: ‘.| @
1
\
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10p 2) Clasifica los siguientes nimeros colocandolos en la fila correspondiente.

e 4

Y
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k
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@
x

8 -5 a =\ No existe como nimero real.
E ; 0,264 ; ‘/§ ; 7 ; —11 5 1,23 ; mw ; V25 ;'\V\_ T > No hay niimero real que al
T cuadrado quede negativo.
8
N E ; V25
8
Zz > ;0 —11 ; V25
8 — ~
Q > ;0,264 ; - ;=11 ; 1,23 ; V25
I V3 ;o
8 -5 ~
R E;0,264;\/5;7;—11;1,23,-n,-x/25

‘ 10 ‘ Clasifica un conjunto de nimeros ‘



ramon
Nota adhesiva
Primero tomamos como base dos unidades después del cero y de altura una unidad. Con esto nos aseguramos un triángulo rectángulo de hipotenusa raíz de cinco. Tomando la medida desde el cero con el compás y llevándolo sobre el eje, tendremos una longitud que será la raíz de cinco medida desde el  cero. Para obtener la raíz de seis, tomamos ahora como segmento de la base el anteriormente calculado (la raíz de cinco) y de altura una unidad. Se obtiene un triángulo rectángulo de hipotenusa raíz de seis. Llevando la medida con un compás, y haciendo centro en cero, trasladamos la medida sobe el eje, que será el punto donde se encuentra la raíz de seis.



6p 3) a) Calcula el error absoluto y relativo que se comete al truncar y redondear el nimero 1,98 a las décimas.

Numero redondeado: Numero truncado( 1,9

Error absoluto: | 1,98 -2 | = 1 ﬁ;‘i‘;‘c‘t“;‘ﬁ,eme Error absoluto: | 1,98-1,9 | =
Trunca
correctamente

|1,08—-2| 0,02 R |1,08-1,9] 0,08
. ,70— ) AT lerror absoluto . ,70—1, ) AA

Error relativo: o8 08 , Calcula el Error relativo: Lo o8
error relativo
(Calcula

2 lerrores

relativos

Porcentaje de error: 0, 01 = 1,01% Porcentaje de error: 0, 04 =

4p b) Juan ha estimado 3cm al medir una aguja que realmente media Scm, mientras que Marta ha estimado una
altura de 15m en un edificio que realmente tiene una altura de 20m. ;Quién ha sido mas preciso, Juan o
Marta?

La medicién mas precisa serd la que tenga menor error relativo, pues compara el error absoluto con el valor

de la medicion. -
2 [Calcula errores relativos

Compara errores

3-5] _ 2

Error relativo de Juan: =-=04=40% Error Error 2 lelatives para ver Ia
> > relativo < relativo recision

|[15-20] 5 de Marta de Juan

— = 0,25 = 25%
20 La medicidon de Marta es
Imas precisa.

Error relativo de Juan:

10p4) a) Representa los siguientes intervalos y semirrectas de numeros reales:

Representacion Escribe intervalos como En forma de conjunto con desigualdad:

| 5 ‘Representa intervalos ‘ ! g
conjuntos con desigualdad

(=451 o o R (—4,5]=|{x eR|-4 < x < 5}

[-1.2] . R . [-1,2] =|{x e RI-1 < x < 2}

(2,3)  4mcbmm e 3-nmamr (2,3) =[x e R|2 < x <3}]

(—0,3] *---------- —e > (—,5] =[x € Rl x < 3}

(—4,+0) D S > (—4,+00) =({x € R| x > —4}]
2p b) Escribe en forma de intervalo: 5 lc)oz:l Jelll:lrg)ez(v)ﬁlod eqstingeue;s]:ix:d

(xeR[-5<x <3}=[[-5.3)] {xER|x>2}=

% ¢) Escribe en forma de intervalo:
Calcula la unién de

(=27 ul0,10]=[2.10] 0 (-2,7)n[0,10]=[[0,7)] |*jinen

3 | interseccion de

) 0 7 10 :
e N S

u
3p 5) a) Calcula el 20% de 500€: 0,2 - 500 =[100 € |3 | cateuta e porcentaje de un mimero |
. 20 Calcula la canitdad original
b) Calcula de qué cantidad es 20 su 5%. 20 =0,5-x - x = — =(400 3 | sabiendo la que le
3p 0;5 corresponde a un porcentaje.
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4p ¢) Di qué porcentaje es 50 de 250: 25?00 =0,2 = 4 | Calcula el porcentaje que

es una cantidad de otra

3p 6) a) Una mochila que costaba 60€, esta rebajada un 15%. ;Cuanto costara rebajada?

Tenemos que Cfinal = %total : Cinicial con %total = 100% — 15% = 85% = 0,85 y Cinicial =60 €

Cfinal = 0,85 .60 = ‘ 3 ‘Calcula un aumento/rebaja porcentual ‘
b) He pagado 40€ por un abrigo que costaba 50€. ;Qué porcentaje me han rebajado?

4p Tenemos que Cfinal = Ytotal * Ciniciat €ON Cfinal =40 €y Ciniciar = 50 € ; Yororar = X
50=x-20
40

Tg-X7X= 0,80 =80% — %gumento = 80% — 100% = —20% —>[Rebaja del 20%]

Calcula el aumento/rebaja porcentual
sabiendo la cantidad final y la original.

4

3p ¢) He pagado 36€ por una silla rebajada un 25%. ;Cuanto costaba sin rebajar?

Tenemos que Cringi = Ytotar * Ciniciar » €ON Yrorar = 100% — 25% = 75% = 0,75 y Cringy = 36 €

Cinicial =X 36 = 0,75 X
Calcula la cantidad original de un

36 3 aumento/rebaja porcentual

G7E T XTX= 48 € - (Lasilla costaba 48 € ]

sp 7) El precio de una accion ha bajado el primer dia un 4%, el segundo dia subié un 5% y luego baj6 un 6%.
(Qué porcentaje ha subido o bajado en total al cabo de los tres dias?
Si el precio original era Po, entonces el precio del primer dia, Pi, serd el 100%-4% = 96% del precio
original: P1=0,96 - Po
El precio del segundo dia, P2, es el 100%+5%=105% del que tenia el primer dia, luego:

Como
P1=0,96'P0

P,=105-P, = 1,05-0,96-P,
El precio del segundo dia, P3, es el 100%-6%=94% del que tenia el segundo dia, luego:

Como
P2=1,05'0,96'P0 Esto da el %total

Calcula el
P,=094-P, =  094-105-0,96-P, > P;= 094752 P, 5 | porcentaje
El precio de la accion es un 94,752% del precio que tenia originalmente, luego: encadenado

% qumento = 94,752% — 100% = —5,248% —(Bajada del 5,248%)

8) Un vendedor le da dos opciones al cliente: una es rebajarle el coche un 20% y aplicarle luego al precio un
" LV.A. del 21% y la otra es no hacer la rebaja, pero tampoco cobrarle el I.V.A. ;Qué sale mas rentable y por
qué?
Si el precio original era Po, entonces el precio después de la rebaja, P1, serd el 100%—20% = 80% del
precio original: P1=0,80 - Po
El precio después de aplicarle el I.V.A., P2, es: 100%+21%=121% del que tenia después de la rebaja,
luego:

Como
P;=0,80-P, ESto da el Ytotal 3

P,=121-P, ZE 1,21-0,80 -P, - P, = 0,968- P,
El precio del coche es un 96,8% del precio que tenia originalmente, luego:
% aqumento = 96,8% — 100% = —3,2% — Rebaja del 3,2% . Si no hace nada paga el precio integro.

(Calcula el porcentaje
encadenado

Distingue y justifica lo
|mas conveniente

2

[Sale mas conveniente que le aplique la rebaja y luego el I.V.A.]
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9) Calcula los intereses que generan 10.000€ al cabo de 5 afios:

5p a) Sies un interés simple del 4%.

5p

10p

Capital inicial - Rédito - Tiempo 5 | Calculalos intereses
Intereses = utilizando el interés simple

100

10.000-4-5

Intereses = T =12.000 €

b) Si es un interés compuesto del 4%.

Calcula los intereses
utilizando el interés
compuesto

Tiempo 5

RéditO)

Capital final = Capital inicial - (1 + 100

5

4
Capital final = 10.000 - (1 + m) = 12.166,53 €

Intereses = Capital final — Capital inicial = 12.166,53 — 10.000 = |2.166,53 €

10) Un cliente del banco ha obtenido unos beneficios de 2.758,48€ al ingresar dinero en un banco a un
interés compuesto anual del 5% durante cuatro afios. ;Cuénto dinero deposité? Describe los pasos que das

Capital jpiciaqt = x 5 Capital jpiciq = Capital iniciar + intereses = x + 2.758,48 € ; Tiempo: 4 anos.

1° Sustituyo en la formula:

Rédito\" ™
Capitalfinal = Capitalipiciar * (1 + )
100
5 * 1 C de el probl
X +275848 =x - <1 + —) omprence Cprovem
100 1 [Explica los pasos
. IP1 1
2°) Despejo el valor de x: 3 ec';‘,';ii";‘,f orrectamente Ia
x + 2.75848 = x - (1 05)4_ 3 |Laresuelve correctamente
' ’ ’ 2 [Comprueba la solucién.

x +2.758,48 = 1,21550625x
2.758,48 = 1,21550625x — x
2.758,48 = 0,21550625x

275848
0,21550625

x = 12.800€ [Deposito 12.800 €. |
v

X

Comprobacion:

4

5
Capital final = 12.800 - (1 + m) = 12.800 - 1,05* = 15.558,48€

15.558,48 - 12.800 = 2.758,48 €, que son los intereses. \/
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